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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos doze dias do mês de março de 2018, no horário regimental, sob a presidência de 

Oziel Pires de Moraes realizou-se a décima primeira sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, 

Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, 

Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Vanessa Valerio 

de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. 

Ausência de: Sidnei Lara da Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 10ª Sessão Ordinária realizada em 8 de 

março, foi aprovada por todos. Correspondências recebidas: Ofício de Sabesp - 

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo: resp req 40/18 - 

Requerimento 40/2018 - Joao Antonio de Oliveira - Requer a Sabesp, informações sobre 

o desenvolvimento do programa “Água é Vida” para o abastecimento no Bairro do 

Avencal. PROPOSITURAS - Requerimento: 81/2018 - Vereador Oziel Pires de Moraes 

- Requer ao Demutran, que informe a possibilidade de instalar lombo-faixa na Avenida 

Vaticano, em frente ao Colégio Leme. 82/2018 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de 

Souza - Requer ao Sr. Prefeito que informe a possibilidade de fiscalização da largura e 

escoamento das estradas do Distrito Areia Branca. 86/2018 - Vereadora Wiliana Cristina 

da Silva de Souza - Requer à Concessionária CCR/SP vias, que informe a possibilidade 

de implantar iluminação Pública do trevo da Fait-Faculdade de Ciências Sociais e 

Agrárias de Itapeva. 88/2018 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer 

ao Senhor Prefeito informações da possibilidade de ser criar o Plano Municipal pela 

Primeira Infância (PMPI), no Município de Itapeva. 89/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari 

- Requer ao Sr. Prefeito, que informe a cota de exames de sangue e para qual data 

estão sendo agendados nas UBS, PSF E ESF do Município. 90/2018 - Vereadora 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito que informe os motivos 

que estão fechando a "Casa do Adolescente" de Itapeva, situada na Rua Olivia 

Marques, nº 669 - Centro. 91/2018 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao 

Prefeito Municipal, para que nos informe a possibilidade de efetuar convenio com BOS 

(Banco de Olhos de Sorocaba). 92/2018 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao 

Sr. Prefeito para que informe o extrato de janeiro de 2017 a fevereiro de 2018 dos 

recursos fundo a fundo federal e estadual. Indicação: 118/2018 - Vereadora Vanessa 

Valerio de Almeida Silva - Indica a a possibilidade de instalação de toldos ou persianas 
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no ESF Vila Bom Jesus. 125/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a limpeza de 

lixo/entulho depositados, irregularmente, na Rua João Solão ao lado da escola Prof Nair 

Rodrigues Queiroz, Conjunto Habitacional São Camilo. 126/2018 - Vereador Joao 

Antonio de Oliveira - Indica implantar atendimento 24 horas no PSF do São Roque, para 

atender os moradores do Distrito Areia Branca. 127/2018 - Vereador Joao Antonio de 

Oliveira - Indica instalar os cursos disponibilizados pela ETEC No Bairro do São Roque. 

128/2018 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica a implantação de abrigo no ponto 

de ônibus na Avenida Governador Mario Covas metade avenida no sentido vem de 

Itararé para Itapeva. 129/2018 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica melhorias 

e tapa buraco na Rua Leonel França na altura n 83 Vila Santa Maria. 130/2018 - 

Vereador Sidnei Lara da Silva - Indica a conclusão da pavimentação asfáltica de um 

pequeno trecho, na altura do número 479 da Rua Maria do Carmo Melo – Jardim Bela 

Vista. 131/2018 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Indica operação tapa 

buracos ou recapeamento asfáltico em toda a extensão da Rua: 2, Jardim Maringá IV. 

132/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica a urbanização no Canteiro 

Central, Praça João Morais de Oliveira conhecida como “Joãozinho do Zicão” situado 

nas margens da Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, Distrito Alto da Brancal... 133/2018 - 

Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica operação tapa buracos em toda a extensão 

das Ruas: Ruy Antunes de Moura e Piraju, localizadas na Vila Isabel. 134/2018 - 

Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica limpeza, capinagem do mato e manutenção 

necessária ao entorno da Unidade de Saúde do Bairro da Caputera. 135/2018 - 

Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica o fechamento da quadra poliesportiva da 

E.E Franco Montoro na Agrovila I. 136/2018 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica 

tapa buraco em toda a extensão da Rua Araras – Nossa Senhora de Fátima. 137/2018 

- Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica interceder junto a Reitoria do IFSP- Instituto 

Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo e ao MEC, visando a liberação 

de recursos e continuação das obras da Unidade de Itapeva, cuja construção deveria 

ter conclusão no final de 2012, e hoje se encontrando paralisada. 138/2018 - Vereador 

Sidnei Lara da Silva - Indica que notifique o proprietário do terreno situado na Rua Ala 

Domingues da Silva, em frente ao número 289 – Jardim Bela Vista, para que efetue a 

limpeza do mesmo. 139/2018 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Indica o patrulhamento 

da Guarda Civil Municipal nas proximidades do terminal rodoviário urbano e escadas 

que dão acesso a Rua Pilar, principalmente após as 21 horas. 140/2018 - Vereador 

Marcio Nunes da Cruz - Indicao ajuste dos horários das linhas de ônibus que partem do 

terminal urbano para os bairros no período noturno, de modo a garantir, incentivar e 

possibilitar que os estudantes possam utilizar o transporte público gratuito. A 
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Presidência encaminha os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para 

as providências de costume. TRIBUNA DO POVO – Com a palavra PEDRO CURT 

KAESEMODEL, faz a apresentação da ONG Observatório Social do Brasil – Juntos por 

Itapeva, falando sobre sua função, estrutura e atuação. Apresentação utilizada pelo 

orador anexa à pauta. TEMA LIVRE – Faz uso Tribuna a vereadora Débora Marcondes 

– comenta sobre a explanação do Observatório Social do Brasil, destacando sua 

importância. Fala sobre a Casa do Adolescente, que ela foi Presidente da Instituição por 

três meses, que na época tinha apenas o futebol feminino; destaca ações que ajudou a 

desenvolver em prol dos adolescentes e outras ações que ela fez com que voltasse às 

atividades, através de diversas parcerias. Explica que havia ainda a ‘Ação Jovem’ que 

possibilitava aos jovens de baixa uma renda de 80 reais. Destaca que havia atendimento 

médico e odontológico, como complemento na assistência aos jovens. Fala que o 

Américo é o coordenador atual da Casa. Explana que esteve em contato com o Prefeito, 

que o vereador Jé também esteve, para saber sobre a real situação da instituição, se 

iria fechar ou não. Faz uso Tribuna o vereador Margarido – fala que está à disposição 

da ONG Observatório Social, destacando sua relevância para a sociedade. Fala que 

será um trabalho importante, sendo que o Portal Transparência da Prefeitura é bastante 

complicado, que as informações dependem de diversos filtros, de forma não muito 

acessível. Destaca que Itapeva emite diversas notas fiscais por dia, o que não é fácil de 

acompanhar. Comenta a importância das organizações como o Observatório atuando 

em todos os níveis do Poder Público, citando que a cada nível, a corrupção é maior e 

mais difícil de ser detectada num primeiro momento. Comenta sobre as CEI’s que já 

aconteceram. Elogia a conclusão da obra da ponte Bairro dos Prestes, agradecendo o 

Secretario Geraldo e o Santini. Diz que a referida ponte interliga os bairros dos Prestes, 

Barra até os Bairro dos Pintos. Faz uso Tribuna o vereador Alexsander Franson – 

destaca a importância da reunião da sociedade civil, representada pelo Observatório. 

Indaga se já houve alguma fiscalização no município, destacando algumas situações 

passíveis de serem vistas com maior atenção, como o contrato da Jundiá, assinatura de 

jornal com alto valor na Secretaria de Educação, além de outros. Diz ser difícil lutar 

contra interesses do poder. Comenta sobre o concurso público da prefeitura, sobre 

cargo que nem existe legalmente no município. Fala sobre o lançamento da frente 

parlamentar para duplicação da SP 258, a qual ele diz que é apenas uma situação 

eleitoreira, em ano de eleição. Cita que o governador Geraldo Alckmin está há 20 anos 

com o mesmo grupo político e nada fez para a região. Alega que a região já pagou a 

duplicação, que não aconteceu. Destaca que o contrato com a SPVIAS também merece 

ser revisto, que nada trouxe de benefício para a cidade. Afirma que fará visita ao 
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Governador que assumirá o cargo em breve. Fala sobre reunião na Areia Branca, com 

o Prefeito Cavani, sobre suas emendas parlamentares para aquela região. Cita que o 

Saltinho e Invernada não têm iluminação pública, para os quais ele destinou emendas 

para esse fim. Fala de outras emendas que conseguiu junto ao Deputado Mussi, que 

contempla trator e outros equipamentos para aquela região. Faz uso Tribuna o vereador 

Laércio Lopes – destaca o trabalho do Observatório Itapeva, destacando sua atuação 

e relevância como instrumento de fiscalização. Comenta sobre a transparência que o 

poder público deve proporcionar à população. Pede que o Presidente contate o Prefeito 

para que ele envie o projeto de lei ‘Lucas’, indicação da vereadora Débora, devido a sua 

importância, destacando que esteve com o Deputado Carlos Cesar, que é autor do 

projeto em nível estadual. Fala que candidatos que não apresentarem projetos para a 

região não merecem o voto dos eleitores locais, explanando que se o partido não tiver 

propostas, não terá o seu voto. Fala sobre as emendas que apresentou e não obteve 

nenhuma resposta. Cita que é necessária postura de desenvolvimento para educação, 

industrias, empregos. Faz uso Tribuna o vereador Toni do Cofesa – fala sobre cobrança 

da população da região da Barra, sobre a ponte que foi reconstruída. Fala sobre a 

manutenção das estradas, que é outra situação que precisa ser revista. Destaca 

atendimento da Secretária Marimar, a respeito de um caso de morador que necessitava 

de ajuda urgente. Relata que prefeito e vice são envolvidos com a saúde e possuem 

acesso para buscar resolução, tendo em vista que há muitas pessoas necessitando 

destes atendimentos. Fala que a Casa do Adolescente é uma entidade de suma 

importância. Aparte ver. Jé – fala que o coordenador Américo foi informado pelo 

Secretário Luciano que a casa paralisaria suas atividades, sem o conhecimento do 

Prefeito. Destaca que ele ligou para o Prefeito, o qual o informou que não fecharia. 

Comenta que a instituição está sem estrutura e profissionais para desenvolver as 

atividades, assim como ele denunciou a situação do Kantiã. Continua ver. Toni – fala 

que concorda que a Casa do Adolescente não pode fechar. Parabeniza o Observatório 

pela iniciativa e diz apoiar a causa. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de Lei 158/2017 

- Alexsander Saldanha Franson - Dispõe sobre denominação de praça pública Suttner 

Rodrigues Saldanha. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura de Projeto de Lei 159/2017 - Jeferson Modesto Silva - Dispõe sobre 

denominação de via pública Francisco Alves Quaresma, Vila São Camilo. Colocado em 

segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

177/2017 - Sidnei Lara da Silva (vereadora Vanessa Guari declara subscrição ao 

projeto) - Dispõe sobre denominação de Estrada Municipal Isaias Rodrigues Maximiano 

– Bairro Engenho. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. 
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Leitura de Projeto de Lei 11/2018 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Institui o “Dia 

Municipal dos Coletores e Garis” e dá outras providências. Colocado em primeira 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 17/2018 - 

Vanessa Valerio de Almeida Silva - Dispõe sobre a mobilização municipal para doação 

de medula óssea na semana de 14 a 21 de dezembro no Município de Itapeva e dá 

outras providências. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura de Projeto de Lei 19/2018 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - “Institui 

no Calendário Oficial do Município de Itapeva o “Março Lilás”, dedicado à realização de 

ações de combate ao câncer de colo de útero e dá outras providências”. Colocado em 

primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 

79/2018 - Pedro Correa dos Santos - Requer que seja inserido em Ata, voto de 

Congratulações ao Delegado de Polícia Dr. Marcelo Bruder Santini, pelo resultado 

conquistado em primeiro lugar na Categoria Master D Pró, na 1ª etapa da Copa Sul- 

Paulista de Mountain Bike que disputou, evento este realizado na cidade de Itapeva SP, 

foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 83/2018 - Oziel Pires de Moraes - 

Requer Voto de Congratulações ao Município de Nova Campina pelo 26º aniversário de 

emancipação político-administrativa, foi aprovado por todos. Leitura de 

Requerimento 85/2018 - Wilson Roberto Margarido - Requer a empresa de Telefonia 

(Telefônica/Vivo S.A) que viabilizar estudo de implantação de torre de transmissão de 

sinal para telefonia móvel, fixo e Banda Larga (celular e internet) no Jardim Bela Vista, 

foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 87/2018 - Wilson Roberto Margarido 

- Requer ao Cartório Eleitoral da 53ª zona eleitoral informações sobre a possibilidade 

de realizar o cadastramento da identificação biométrica nas sedes dos Distritos do Alto 

da Brancal, Areia Branca, Guarizinho e nas Agrovilas I e IV, foi aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – Em 2ª d/v os projetos de Lei 11, 17 e 19/2018. 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v os Projetos de Lei: 

54, 59, 67, 119, 129, 130, 134, 139 e 145/2017 e 04, 06, 09, 10, 16 e 20/2018. Em d/v únicas 

as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017, Emenda 01 ao Projeto de Lei 54/2017. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra a vereadora Débora Marcondes – comenta 

a respeito do Projeto de lei Lucas, além de outros pedidos de sua autoria sobre operação 

tapa buraco. Agradece o prefeito por reunião e promessas para a Agrovila, as quais 

foram atendidas. Destaca a licitação para compra de uniforme para a GM. Fala sobre 

audiência pública no Alto da Brancal, com o prefeito e outras autoridades e vereador 

Margarido, explicando que estão sendo revistas as necessidades mais urgentes da 

população, assim como ocorre no Jaó. Fala que esteve com o prefeito e Dr. Rossi na 

promotoria vendo sobre a questão do Bairro Taquari-Guaçu. Aparte ver. Jé – pergunta 
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o que foi decido na reunião. Continua ver. Débora – explica que houve uma primeira 

reunião para saber quem é o dono da área, para definir quais ações serão tomadas, 

através de planos e estudos, que haverá outras reuniões. Comenta sobre o mês da 

mulher, fala sobre as leis que as protegem. Destaca diversas situações de violência que 

sofre no dia a dia. Comenta de suas ações desenvolvidas em prol dessa causar. Fala 

que passou um dia com as mulheres da comunidade do Jaó, no qual foi realizado 

diversas ações, incluindo orientação e distribuição de kit odontológicos, bem como 

palestras para as mães e bebês. Vereador Marcio Supervisor – convoca a Comissão 

de Educação para reunião quinta-feira, 13h30, com secretário Andrei, sobre o 

Transporte Escolar. Nada mais a tratar, a Presidência convoca os vereadores para a 

12ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 15 de março, no horário regimental 

e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão 

e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 12 de março de 2018. 
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